

О Т З Ы В

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 05.25.03 –

Библиоковедение, библиографоведение и книговедение

Куликовой Ангелины Викторовны «Краеведческая справочная литература в современном российском региональном книгоиздании, 1992–2018 гг.»

Диссертационное исследование А.В. Куликовой посвящено важной теме, актуальной не только для библиографов и книговедов, но и для специалистов из других областей знания, в том числе для профессиональных историков. В последние три десятилетия издается огромное количество самых разных краеведческих справочников и давно уже назрела необходимость в осмыслении этого явления современной историографии, анализе его основных тенденций, а также, что крайне важно, в выработке и продвижении среди научного сообщества основных критериев, которым должно соответствовать справочное издание. Все это рассматривается в работе А.В. Куликовой.

Автор демонстрирует хорошее владение литературой по заявленной теме, умение ее анализировать. Не вызывают возражений формулировки объекта, предмета, цели, задач, хронологических и территориальных рамок исследования. Привлеченная источниковая база позволяет максимально полно осветить заявленную тему с опорой на грамотно выбранные методологию и методы исследования.

В основной части работы, состоящей из двух глав, диссертант последовательно решает поставленные задачи. Анализ состояния современного этапа развития издания краеведческой справочной литературы в России предшествует освещению истории возникновения и эволюции отечественных справочных изданий. В работе рассматриваются виды современных краеведческих справочных изданий, предпосылки их создания, выявляются региональная специфика и основные тенденции развития данного направления книгоиздания. Таким образом, перед нами первое в отечественной историографии комплексное исследование современных краеведческих справочных изданий.

Не вызывает сомнения, что результаты работы А.В. Куликовой найдут широкое практическое применение и будут востребованы самым широким кругом научных сотрудников, краеведов, книгоиздателей и всех тех, кто занимается публикацией справочной краеведческой литературы. Следует отметить инициативу и успешную работу автора по созданию базы данных по краеведческим справочным изданиям последней четверти века, что также представляет большой интерес.

В целом рассматриваемая работа представляет самостоятельное, оригинальное научное исследование по актуальной проблеме, автор которого успешно справился с решением

всех поставленных задач. Результаты исследования нашли отражение в 25 публикациях, в том числе 5 статьях, опубликованных в рецензируемых изданиях из перечня ВАК.

Таким образом, диссертация Ангелины Викторовны Куликовой «Краеведческая справочная литература в современном российском региональном книгоиздании, 1992–2018 гг.», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 05.25.03 – Библиотековедение, библиографоведение и книговедение, полностью соответствует п. 9 «Положения о присвоении ученых степеней» и отвечает предъявляемым ВАКом требованиям, а А.В. Куликова заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук.

Комлева Евгения Владиславовна
к.и.н., старший научный сотрудник
сектора истории второй половины XVI – начала XX в.
Института истории СО РАН

Институт истории СО РАН
Новосибирск, 630090,
ул. Николаева, 8, тел. (383)330-13-49
E-mail: feodal@history.nsc.ru

Отзыв составлен 5 октября 2020 г.

